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1) I1 =
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x
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1p
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F (t) = 2

donc l�intégrale I1 est convergente.

2) I2 =

1Z
0

1

ex � 1dx

la fonction f (x) =
1

ex � 1 n�est pas dé�nie en 0

F (t) =

1Z
t

1

ex � 1dx

y = ex =) dy = exdx = ydx

c�est à dire dx = dy
yZ
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�
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x + ln (ex � 1)]1t = �1 + ln (e� 1) + t� ln (et � 1)

lim
t!0
F (t) = +1

donc l�intégrale I2 divergente.
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donc l�intégrale I3 est convergente.
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et F (t) =
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donc l�intégrale I4 est convergente.
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Exercice N°02

𝐼1 = lim
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Donc   𝐼1  𝑐𝑜𝑛𝑣𝑒𝑟𝑔𝑒𝑛𝑡𝑒. 
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Donc   𝐼2  𝑑𝑖𝑣𝑒𝑟𝑔𝑒𝑛𝑡𝑒 



+ 2 cosx
dx
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1) I1 =
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dx
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on a I3 =
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0

3
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dx

F1 (t) =

tZ
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donc l�intégrale I3 est divergente.

2)

3) I4 =

+1Z
0

x
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dx

R x
ex
dx =

R
xe�xdx

par la méthode de l�intégrale par parties on trouve8<: u (x) = x

v0 (x) = e�x
=)

8<: u0 (x) = 1

v (x) = �e�x



Z
x

ex
dx =

Z
xe�xdx = �xe�x �

Z
�e�xdx

= �xe�x � e�x + c; c 2 R

donc F (t) =

tZ
0

x

ex
dx = [�xe�x � e�x]t1 = �te�t � e�t + 1

lim
t!+1

F (t) = +1

donc l�intégrale I4 est convergente.

On choisit (au hasard) c = 2. Il s’agit de savoir si les deux intégrales
∫ 2

−∞

t dt
(1+ t2)2

et

∫ +∞

2

t dt
(1+ t2)2

convergent.
En notant qu’une primitive de t

(1+t2)2 est − 1
2

1
1+t2 , on obtient :
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x

t dt
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�
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lorsque x →−∞.

Donc
∫ 2

−∞
t dt
(1+t2)2 converge et vaut − 1

10 .
De même

∫ x

2

t dt
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1
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�x

2
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1
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1
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−
1
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�

→ +
1
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lorsque x → +∞.

=4I
∫ +∞

−∞

4)

On choisit (au hasard) c = 2. Il s’agit de savoir si les deux intégrales
∫ 2

−∞

t dt
(1+ t2)2

et

∫ +∞

2

t dt
(1+ t2)2

convergent.
En notant qu’une primitive de t

(1+t2)2 est − 1
2

1
1+t2 , on obtient :

∫ 2

x

t dt
(1+ t2)2

= −
1
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� 1
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1
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1
5
−

1
1+ x2

�

→−
1
10

lorsque x →−∞.

Donc
∫ 2

−∞
t dt
(1+t2)2 converge et vaut − 1

10 .
De même

∫ x

2

t dt
(1+ t2)2

= −
1
2

� 1
1+ t2

�x

2
= −

1
2

�

1
1+ x2

−
1
5

�

→ +
1
10

lorsque x → +∞.

=4I
∫ +∞

−∞

4) t dt
(1+ t2)2

t dt
(1+ t2)2

2) On montre que l�intégrale imprope

I5 =

+1Z
1

est absolument convergente.
+1Z
1

sinx+ 2 cosx

x2
dx

�
+1Z
1

3

x2
dx

et

+1Z
1

3

x2
dx =

+1

3

Z
1

1

x2
dx est convergente

donc I5 est convergente.

Donc
∫ +∞

2
t dt
(1+t2)2 converge et vaut + 1

10 .

Ainsi
∫ +∞
−∞

t dt
(1+t2)2 converge et vaut − 1

10 +
1

10 = 0

Donc
∫ +∞

2
t dt
(1+t2)2 converge et vaut + 1

10 .

Ainsi
∫ +∞
−∞

t dt
(1+t2)2 converge et vaut − 1

10 +
1

10 = 0

����sinx+ 2 cosxx2

���� dx
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